

Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Dr. Roland Heintze und Olaf Ohlsen (CDU) vom 27.06.14

und Antwort des Senats

Betr.: Haushalt 2015/2016 – Wird der Hafen ausreichend finanziert?

Die Hamburg Port Authority (HPA) wird bisher zu großen Teilen aus der sogenannten HHLA-Milliarde (Erlöse aus dem HHLA-Teilverkauf) finanziert. Jahr für Jahr flossen so in der Regel über 100 Millionen Euro in den Hafen. Diese Mittel sollen nach bisherigen Informationen dieses Jahr aufgebraucht sein. Ab 2015 soll deshalb die HPA-Finanzierung wieder durch den Haushalt, speziell die Wirtschaftsbehörde, gewährleistet werden.

Der Haushaltsplanentwurf 2015/2016 ist mittlerweile beschlossen worden. Der Senat gab in seiner Vorstellung des Entwurfs am 25.06.2014 bekannt, dass der Etat der Wirtschaftsbehörde durch die Übernahme der HPA-Investitionen um 72 Millionen Euro steigt.

Wir fragen den Senat:

Der Senat beantwortet die Fragen teilweise auf der Grundlage von Auskünften der Hamburg Port Authority (HPA) wie folgt:

1. *Bis wann reicht die HHLA-Milliarde?*

Die sogenannte HHLA-Milliarde wird voraussichtlich im Laufe des Jahres 2014 aufgebraucht werden.

2. *Wie hoch ist der Betrag, der 2015 und 2016 jeweils für die HPA durch die Wirtschaftsbehörde zu Verfügung gestellt wird?*

Hierzu wird auf den vom Senat in Kürze vorzulegenden Haushaltsplanentwurf verwiesen, zumal im Rahmen verschiedener vom Senat beschlossener Anpassungsermächtigungen im Detail zurzeit noch Änderungen des Entwurfs geprüft und umgesetzt werden.